

## В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

### О ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ РАЙОНА К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Проверкой на месте установлено, что большинство колхозов района к уборке урожая далеко не готовы. Плохо в районе выполняются предуборочные работы: не закончен подъем паров, затянули прополку прося и окучивание картофеля, недостаточно развернута сеноуборка. Особенно отстают по этим работам колхозы Роговского, Натальевского и Валтовского сельсоветов. МТС, несмотря на неоднократные предупреждения, плохо помогает колхозам в подъеме паров.

Во многих колхозах не составлены еще рабочие планы бригад (Родяково, Валтово, Рогово, Ломовка); не закончен ремонт сельхозмашин (Горяцы, Натальино, Гремячево, Теплово); не отремонтированы и не очищены крытые токи (Степурино, Сонино, Пушлей, Ивановка, Знаменка).

Райзо, МТС и председатели колхозов, несмотря на близость уборки, не принимают решительных мер к устранению недостатков по подготовке к уборке урожая.

Такое положение вызывает тревогу и создает угрозу срыва своевременного и организованного начала уборки урожая.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обязали зав. райзот. Овчинникова, директора МТС тов. Лукина, председателей сельсоветов и секретарей парторганизаций принять немедленные меры к ликвидации недостатков, чтобы не позднее 15 июля все колхозы были подготовлены к уборке урожая. Поручено уполномоченным райкома ВКП(б) и райисполкома (председателям комиссий) в период с 10 по 12 июля провести повторную проверку готовности к уборке урожая и принять все меры к тому, чтобы за этот период ликвидировать все недостатки, выявленные при первой проверке.

Директору МТС тов. Лукину и председателям колхозов поручено не позднее 12 июля закончить подъем паров, перебросить для этого в отстающие колхозы тракторы и использовать максимально конское тягло. Усилить темпы сеноуборки, чтобы закончить ее до начала уборки зерновых, а сенопоставки выполнить не позднее 12 июля.

Райзо и правления колхозов обязаны в трехдневный срок составить рабочие планы колхозов и бригад и довести их до отдельных колхозников. Главным агрономом райзот тов. Маслов обязан до 13 июля все рабочие планы представить в исполком райсовета для рассмотрения. Первичным парторганизациям и сельсоветам поручено все рабочие планы обсудить на совещаниях колхозного актива, мобилизовать актив на успешное проведение уборки и заготовки сельхозпродуктов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 ИЮЛЯ

В течение 7 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами танков и пехоты. Наступление немцев поддерживалось большим количеством авиации, доминирующей по сравнению с другими фронтами. В течение всего дня велись ожесточенные воздушные бои.

На Орловско-Курском направлении все атаки противника успеха не имели.

На Белгородском направлении противник понес большие потери, имел некоторое продвижение.

Нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено до 520 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 229 самолетов противника.

По уточненным данным, за 6 июля в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии сбито не менее 111 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 217 самолетов противника.

На Орловско-Курском направлении наши войска в течение всего дня вели упорные бои с наступающим противником. На участке Н-ского соединения группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, пытались прорвать наш фронт. За танками следовали крупные силы немецкой мотопехоты. Наши войска отбили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. На отдельных участках несколько групп немецких танков, по 15—30 машин, прорвались через боевые порядки наших частей в глубину обороны. К исходу дня все прорвавшиеся танки были уничтожены. Среди подбитых и уничтоженных немецких танков более 40 танков типа «Тигр».

Наша авиация в ожесточенных воздушных боях нанесла тяжелый урон авиации противника.

Советские бойцы и командиры показывают примеры храбрости и героизма. Подразделение, которым командует подполковник Опоприенко, выдержало бешеный натиск крупных вражеских сил. Бойцы не оставили своих позиций и тогда, когда немецкие танки и пехота окружили подразделение. Сегодня бойцы подразделения прорвали вражеское кольцо, вышли из окружения и немедленно контратаковали немцев. В результате ожесточенной схватки подразделение отбросило противника и прочно закрепилось на своих старых позициях.

На Белгородском направлении утром немцы после часовой артиллерийской подготовки возобновили наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, выгодные рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. В течение дня немцы непрерывно подтягивали подразделения своим истребительным дивизионам и бросали их в атаку.

На одном участке противник к исходу дня незначительно продвинулся вперед и занял несколько деревень. Наши войска перешли в контратаку и ведут бои за восстановление положения.

На одном участке Калининского фронта наши подразделения успешно отразили несколько атак противника. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, 13 пулеметов, 6 минометов и сожжено 2 танка противника. Нашими бойцами захвачены трофеи: 9 пулеметов, 6 минометов и 50 винтовок. На другом участке разведывательная группа Н-ской части внезапно атаковала вражеский опорный пункт и истребила немецкий гарнизон. На поле боя осталось до 60 трупов гитлеровцев. Взяты пленные и трофеи. Выполнив задачу, разведчики отошли в расположение своей части.

Западнее Ростова на Дону происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Наши подразделения подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, разрушили 11 блиндажей и 3 дзота противника. Минометные расчеты, где наводчиками младшие сержанты Акинчев и Кичибек, взорвали вражеский склад боеприпасов. За полтора месяца 37 снайперов Н-ской части истребили 472 немецких солдата и офицера. Снайпер Петр Беляков уничтожил 101 гитлеровца, Алексей Адров — 66, снайпер Павел Хромов истребил 65 немцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пензенской области, в конце июня ночью напал на немецкую охрану железнодорожной станции. В рукопашной схватке партизаны истребили несколько десятков гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Овладев станцией, советские патриоты взорвали мост, все входные и выходные стрелки, подорвали 1.000 метров железнодорожного полотна.

За последнее время гитлеровцы произвели в оккупированных советских районах многочисленные аресты среди интеллигенции и духовенства. В г. Барановичи арестованы 3 ксендза и 50 учителей, инженеров и врачей. В Слониме и окрестных деревнях немцы бросили в застенки 17 ксендзов и свыше 100 учителей и врачей. В Несвижском районе арестованы и отправлены в концлагерь 35 работников интеллигентного труда. Немецко-фашистские людоеды подвергли заключенных мучительным пыткам, а часть из них расстреляли.

На итальянской морской базе в Бриндизи среди матросов вспыхнули волнения. Команда одного военного корабля отказалась выйти в море для выполнения боевого задания. Волнения произошли также и в Специи, где итальянские матросы, поддержанные группой офицеров, потребовали удаления из флота немецких контролеров. Сообщают, что итальянские военные власти произвели многочисленные аресты среди матросов и офицеров.

## Наступление немцев в районе Курска и жулики из ставки Гитлера

Гитлеровская ставка промолчала о результатах первого дня крупного наступления немецких войск, начатого ими утром 5 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. 6 и 7 июля гитлеровское командование решило из «Савла превратиться в Павла», из наступающей стороны превратиться в обороняющуюся, заявляя, что наступление ведут не немцы, а Красная Армия.

Почему гитлеровская ставка вынуждена прибегнуть к этому жульническому трюку?

Как уже сообщал Советским Информбюро, с утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на занимаемые нашими войсками позиции. Удар наносится в двух направлениях — из района южнее Орла — на Курск и из района Белгорода — на север, также в направлении Курска.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орел и Белгород. На Орловско-Курском направлении немецкое командование ввело в бой: 2, 9, 12, 18, 20 и 23 танковые дивизии, 36 мотодивизию, 6, 7, 78, 86, 216, 258 и 383 пехотные дивизии. На Белгородском направлении наступают 3, 6, 7, 11 и 19 танковые дивизии, а также танковые дивизии СС: «Адольф Гитлер», «Великая Германия», «Райх» и «Мертвая голова», 106, 167, 168, 255, 320, 162 и 332 пехотные дивизии.

Таким образом, с немецкой стороны в наступлении уже участвуют 15 танковых дивизий, 1 мотодивизия и 14 пехотных дивизий.

Для поддержки наступления пехоты и танков немецкое командование стянуло на этот участок фронта многочисленные соединения авиации, взятые не только с других участков советско-германского фронта, но и перебросенные из Западной Европы. Так, например, между 9 и 29 июня немцы перебросили с запада 28 и 77 бомбардировочные эскадры и 5 эскадру ночных потребителей. Кроме того, как показал 5 июля пленные немецкие летчики — унтер-офицер Гайнц Гейль и радист обер-ефрейтор Гергард Шрамм из 7 отряда 1 эскадры, их часть прибыла в район Орла 3 июля из Югославии. Советскому командованию известно также, что немцы, подготавливая большое наступление, перебросили в район Орла и Белгорода большое количество танков для восполнения потерь танковых дивизий в ходе наступления.

Из всех этих данных, а также из показаний пленных офицеров, летчиков и солдат видно, что, начав 5 июля с. г. генеральное наступление на советско-германском фронте, немцы предположили сосредоточением и вводом в бой главных сил своей армии на узких участках фронта

быстро сокрушить советскую оборону и добиться уже в первые дни наступления крупных оперативных результатов. Достаточно взглянуть на карту, чтобы понять оперативный замысел немецкого командования. Он имел в виду окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа. Об этих же целях наступления немцев на Орловско-Курском и Белгородском направлениях говорят также единодушные заявления захваченных нашими войсками в плен немецких солдат и офицеров.

Но новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. На обоих направлениях третий день идут ожесточенные бои, в ходе которых наши войска уничтожили до 30.000 солдат и офицеров, подбили и уничтожили 1.539 танков и сбили 649 самолетов противника. Наши войска прочно удерживают занимаемые рубежи. Только на некоторых участках Белгородского направления противнику, ценой огромных потерь, удалось незначительно вклинуться в нашу оборону.

Получив по зубам, жулики из ставки Гитлера теперь поджали хвост и завопили о том, что якобы наступают не они, немцы, а советские войска и что тем самым в первые три дня крупных сражений провалилась не их попытка захватить Курск, а попытка наших войск прорвать оборону немцев.

Уже 6 июля, в разгар немецкого наступления, берлинское радио передало смехотворное сообщение о якобы начавшемся наступлении Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, в ходе которого:

«Советское командование непрерывно вводило в действие танковые части, однако главные позиции германской обороны на всех участках находятся прочно в наших руках и ни на одном участке фронта не введены еще в бой сколько-нибудь значительные германские танковые силы». 7 июля гитлеровцы вновь повторили эту несусветную чепуху, заявив будто бы:

«Советское сообщение о том, что началось германское наступление, — ложно».

Таков новый трюк немецко-фашистских шулеров.

Было бы неправильно с нашей стороны недооценивать силы немецких войск, ведущих крупное наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Силы немцев здесь велики. Рано еще сегодня делать окончательное заключение об исходе боев. Одно несомненно и ясно — решительное наступление немцев, начатое ими 5 июля, в первые три дня не получило успеха. Результатом этого неуспеха является нервозность и замешательство гитлеровского командования, которые оно пытается прикрыть жульническими трюками.



## Плоды умелого руководства парторганизации соревнованием

Коллектив работников леспрома успешно справился с выполнением обязательств, взятых в предмайском соревновании — апрельская программа по заготовке дров выполнена на 111 проц., по вывозке — на 105 проц.

Однако некоторые лесопункты успокоились на достигнутых успехах, не сумели закрепить трудового подъема и в мае месяце значительно снизили темпы работы. В мае леспромакомбинат выполнил план по заготовке на 94,5 проц., по вывозке — на 93 проц. Особенно плохо работал в этом месяце Тешинский лесопункт, где программа выполнена всего лишь на 50 проц., недовыполнили план по заготовке Ардаатовский и Красненский лесопункты.

Все это заставило партийную и хозяйственную организации принять ряд конкретных мер по усилению действенности соревнования с тем, чтобы увеличить производительность труда. Партбюро леспромакомбината провело на всех лесопунктах семинар для агитаторов, указав на необходимость усиления партийно-политической работы и улучшения соцсоревнования, сделав его массовым, гласным.

Вопрос о соревновании был обсужден также на общем партийном собрании комбината. Кроме того, директором был издан приказ о поощрительной системе для рабочих: лесоруб, заготовивший за декаду 80 складочных кубометров, получает 4 метра мануфактуры, если же лесоруб заготовит 100 кубометров, то получает 6 метров.

Все проведенные мероприятия резко сказались на улучшении работы в июне, особенно во второй его половине. Лесопункты начали укладываться в график.

Передовые рабочие в это время показывали образцы стахановского труда. Работая 26 июня

на урочище «Глухая», лесоруб-пилоточ т. Митянов напил 40 кубометров, выполнив 10 норм, т. Виноградов напил 31 кубометр, т. Хохлов — 16, т. т. Губанов и Журавлев — по 15 кубометров. За декаду, с 20 по 30 июня, лесоруб Тепловского лесоучастка коммунист т. Поталов напил 100 кубометров. Являясь агитатором, он своим личным примером показал, как нужно работать. Лесорубы этого же участка т. т. Филимонов и Патрунин напили свыше 80 кубометров. На Кулебакском участке по 80 кубометров напили лесорубы т. т. Хохлов, Виноградов, Вдовичев, Мустафин и другие.

В результате трудового подъема план июня комбинатом перевыполнен, что дало возможность выполнить квартальную программу: программа II квартала по заготовке выполнена на 105,9 проц., по вывозке — на 101,6 проц. В числе полностью выполнивших программу квартала Ардаатовский, Кулебакский и Савастлейский лесопункты. Все лесопункты выполнили план по обеспечению дровами завода им. Кирова. Нервенство в соревновании и переходящее красное знамя снова осталось за Кулебакским лесопунктом.

Практика показывает, что, если партийные и хозяйственные организации серьезно занимаются вопросами соревнования, то это резко сказывается на производительности труда рабочих.

Партийное собрание леспромакомбината, обсудив итоги соревнования II квартала, решило закрепить успехи, чтобы справиться с программой III квартала. Есть все основания говорить, что программа III квартала будет выполнена.

**Т. СОЛОВЬЕВ,**  
секретарь парторганизации леспромакомбината.

## ВНИМАНИЕ РОСТУ КОМСОМОЛЬСКИХ РЯДОВ

Партийная организация школы ФЗО № 3, выполняя решение пленума горкома ВКП(б) об улучшении руководства комсомольскими организациями, повседневно занимается вопросами воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи. Проводя указания пленума в жизнь, парторганизация добилась значительного пополнения рядов комсомола за время Отечественной войны. Юноши и девушки идут в комсомол, чтобы быть верными помощниками партии Ленина-Сталина. За 1942 год из числа лучших стахановцев принято в комсомол 185 человек, а в мае и июне 1943 года принято 38 человек.

Принятые в комсомол ученики Курьянова, Шиманова, Белокова, Догадина работают и учатся только на «отлично», большинство из принятых в комсомол выполняют задания до 300 проц. Эти комсомольцы с честью выполняют свой долг перед Родиной, горят желанием скорее освоить профессию и быстрее заменить на производстве ушедших на фронт рабочих.

### Встреча пионеров с фронтовиком

В воскресенье, 4 июля, в пионерском лагере состоялась встреча детей с земляком-фронтовиком, гвардии капитаном Ф. А. Зотовым, который отвечал на ин-

Бывшие ученики из группы строгальщиков т. т. Кузин и Богатов ныне стали работать мастерами производственного обучения, активно участвуют в политической жизни школы. Тов. Кузин избран секретарем комитета ВЛКСМ.

Но партийной организации следует еще больше поработать, чтобы возглавить трудовой и политический подъем учеников школы, улучшить массово-политическую и воспитательную работу среди учащихся, вовлечь передовых людей в ряды Ленинского комсомола. Партийная организация наметила на июль ряд мероприятий: организовать для учащихся несколько лекций на темы: «Советская молодежь в дни Отечественной войны», «О текущем моменте» и др.; провести два комсомольско-молодежных собрания; обсудить на партийном собрании вопрос об улучшении воспитательной работы среди молодежи.

**В. УХАНОВ,**  
парторганизатор школы ФЗО.

## АКТИВ СЕЛА ИЗУЧАЕТ ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Идейный рост, политическая закалка партийного, хозяйственного, советского и комсомольского актива являются необходимыми условиями в успешном решении поставленных задач. Исходя из этого, парторганизация села Липки организовала учебу актива села. Начиная с первых дней зимы, там работает кружок по изучению истории ВКП(б). Занятия кружка проходят 2—3 раза в месяц. Слушатели изучили 6 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Последние занятия были проведены по изучению первомайского приказа товарища Сталина. На первом занятии разбирались вопросы: итоги зимней кампании Красной Армии, действия войск и авиации наших союзников и о кризисе в лагере фашистов. На втором занятии — изучение задач, которые поставил товарищ Сталин перед работниками тыла.

Занятия проходят активно. На первом занятии присутствовало 17 человек — члены и кандидаты ВКП(б) и беспартийные товарищи, в том числе руководители сельсовета, школы, колхоза, бригады и звеньевые. Была развешена географическая карта. В начале занятия пропагандист рассказал об историческом и международном значении приказа товарища Сталина, перечислил вопросы, которые нужно разобрать на занятии и спросил, кто из слушателей может рассказать по первому вопросу.

Об итогах и значении зимней кампании 1942—1943 г. г. говорил т. Окладнов — военрук школы. Он рассказал о том, какую территорию освободила Красная Армия от оккупантов, сопроводив рассказ указанием пунктов на карте, сообщил, какие были взяты трофеи, какие потери понес враг.

О действиях войск и авиации наших союзников рассказала т. Сытина — секретарь партийной организации. Указывая на карте пункт за пунктом, она последовательно рассказывала ход военных действий в Северной Африке, которые закончились победой наших союзников. Затем рассказала о налетах авиации союзников на города и промышленные объекты Германии и Италии, показав в цифрах, какой ущерб наносят эти налеты, на карте показывала районы, подвергшиеся ударам союзной авиации.

Тов. Климов И. В. рассказал о кризисе в фашистском лагере, подчеркнув, что фашисты давно потеряли те преимущества, которые они имели в первое время войны, и что теперь враг уже не кричит о молниеносной войне.

Сказывается на работе кружка тот недостаток, что некоторые слушатели (Клусова Е., Клусов В.) не готовятся к занятиям. Не посещая занятий учителя т. т. Магницкая А. М., Магницкая В. А., Петрова, Прокофьева. Они, видимо, считают себя политически вполне подготовленными, достаточно осведомленными, однако дела показывают другое.

**А. Есина,**  
инструктор райкома ВКП(б).

## Сорняки глушат посевы

Ивановский, Знаменский и Петровский колхозы по своей мощи и рабочей силе находятся в одинаковых условиях. Но дела в колхозах идут по-разному.

Хозяйская забота об урожае чувствуется в Петровском колхозе (председатель тов. Ладьягин). Он первым из них во-время провел весенний сев, после чего тут же взялся за подъем паров и уход за посевами. В результате в этом колхозе пары подняты и заборонены своевременно, просо, горох, лен прополоты и находятся в чистом состоянии, приступлено второй раз к окучиванию картофеля, прополоты огородные культуры. Также успешно артель справляется с сеноуборкой: из имеющихся основных 38 гектаров луговых угодий скошено все, из них 30 га заготовлено. Из первых укосов колхоз почти полностью рассчитался с государством по сдаче сена. За исключением небольшого ремонта тока, колхоз полностью готов к уборке хлебов.

В Знаменском и Ивановском колхозах (председатели Четовский и Гордеев) нет борьбы за получение высокого урожая. Здесь до сих пор картофель не окучен. В Ивановском колхозе картофель сильно зарос сорняками, просо не

прополоты, и есть опасность, что несколько гектаров проса во-время прополоты не успеют и оно погибнет. Плохо идет прополка огородных культур, в том же Ивановском колхозе 22 га корнеплодов заросли сорняками. Сорняки глушат колхозные посевы, в то же время в Ивановке много колхозников пропалывают и окучивают картофель на своих участках.

Председатель Знаменского колхоза Четовский говорит, что окучивать картофель еще рано, между тем картофель к окучиванию давно готов. В этом колхозе на прополке школьники и учителя (зав. школой Дудина) не работают. Хуже того, при школе засеянный просом участок до сих пор не прополоты.

Такое недопустимое явление председатели колхозов Четовский и Гордеев объясняют нехваткой рабочей силы. Но не в этом дело. Сами руководители не организуют колхозников на борьбу за высокий урожай. В Знаменском колхозе, например, нет правильной организации труда, на прополке люди работают скопом, индивидуальной ответственности нет.

С. В.

## РОГОВСКИЙ КОЛХОЗ ПЛОХО ГОТОВИТСЯ К УБОРКЕ

Чтобы успешно провести уборку урожая, необходимо до ее начала закончить все предуборочные работы. К сожалению, этого, видимо, не понимают председатели Роговского колхоза т. т. Родионов и председатель сельсовета т. Родионов. Об этом говорит тот факт, что многое из цикла предуборочных работ в колхозе еще не сделано. Так, из 190 га паров поднято 60 га. На паровое поле нужно было вывезти навоза 2.200 возов, вывезено — 770.

Сейчас лошади переключены на сеноуборку и окучивание картофеля, но и эти работы загибаются. Из 64 га картофеля окучено на 4 июля лишь 23 га, остается непрополоты картофеля 11 га, проса 4 га. План сеноуборки кормов выполнен всего на 50 проц.

Не видно боевой подготовки к уборке урожая. До сего времени не составлены общеколхозный и бригадный планы на уборку. Колхозники не знают, кто, где и на каком участке будет работать. Уборочных машин в колхозе нет. Есть косилка, да и та для уборки хлебов не переоборудована. Тока не подготовлены, из трех токов два не покрыты и от мусора не очищены. Колхоз совершенно не обеспечен тарой и не имеет безтарок для отвозки зерна с токов и от комбайна. Не проведено заботы о подготовке такого инвентаря, как метлы, грабли, серпы, лопаты, вилы. Нет подстилок для перевозки снопов.

В колхозе ощущается острый недостаток в тягле. Однако обу-

чением рогатого скота никто не занимается, а тот скот, который был обучен раньше, молотью на работах не используется. Нет четкой организации труда. Развратным такое явление, когда лошади средней упитанности в день окучивает 0,60 га картофеля!

Колхоз опаздывает с прополкой. Рабочий день на прополке не уполноцен, люди работают без напряжения. Отсутствует индивидуальная ответственность, работа производится скопом. Нет правильной расстановки сил. Не все колхозники выходят на работу.

В Рогове отсутствует систематическая массово-политическая работа среди колхозников. Зав. избой-читальней т. Войкина, секретарь комсомольской организации т. Красильникова, пред. сельсовета т. Родионов недооценивают важности этой работы, не уделяют ей должного внимания. До последнего времени не было газетной витрины, не выпускались «боевые листки», «молнии» и «стеногазеты». Отсутствовала наглядная агитация, лозунги и плакаты. Бесед и читок в бригадах проводится мало. Комсорг т. Красильникова никакой работы с молодежью не ведет. Агитколлектив не собирается. Пред. сельсовета т. Родионов совершенно не интересуется работой избой-читальни.

Необходимо в колхозе организовать работу так, чтобы она была четкой и слаженной. Все условия для этого есть.

**Д. МИХЕЕВ,**  
зав. парткабинетом райкома ВКП(б).

## ШКОЛЬНИКИ НА ПРОПОЛКЕ

7 часов утра. Отряд школьников деревни Бобровка со своим руководителем-военруком, инвалидом Отечественной войны, Николаем Ивановичем Угловым отправляется на прополку колхозного поля. До прихода ребят военрук побывал в поле, приготовил участок для его прополки. Сорняки — злейшие враги культурных растений — ребятами уничтожаются.

Дружно работает звено Зины Зуевой, не отстает от нее звено Угловой. Звенья соревнуются. В час дня — перерыв на обед. Дневную норму ребята выполнили уже на 50 проц. Прополоты 0,37 га. В перерыв Николай Иванович читает ребятам сообщение Совинформбюро или боевые эпизоды.

Для отряда школьников пред. колхоза тов. Шиштов ничего не жалеет. Организовано общественное питание.

После обеда ребята относят бригадам и звеньевым ежедневные газеты, организуют от них материал для выпуска «молний» и «боевых листков». Кончился обеденный перерыв. Ребята снова отправляются на участок. В 8 часов вечера трудовой день окончен. Отряд идет в контору колхоза, где Николай Иванович докладывает председателю артели о том, что дневное задание на прополку отрядом выполнено на 120 проц., прополоты 0,86 га проса.

Забьются ребята и о своем пришкольном участке, засеянном горохом, просом и картофелем. Пришкольный участок содержится в образцовой чистоте. Урожай ожидается богатый, и зимой ребята будут обеспечены сытным горячим завтраком.

**Е. Петрова,**  
инструктор райкома ВКП(б).

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕБАНОВ.**